

# जिलाधिकारी ने की जिला गंगा, पर्यावरण और वृक्षारोपण समिति के संग बैठक

## प्रदूषण मुक्त मथुरा बनाने के लिए निर्देश, कंपनी के कार्यों पर निरंतर निगरानी रखें

**तेजयुग न्यूज़**  
मथुरा। जिलाधिकारी शैलेंद्र कुमार सिंह ने कलेक्ट्रेट सभागार में जिला गंगा, पर्यावरण एवं वृक्षारोपण समिति की बैठक ली। बैठक में जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि समस्त नालों की टैपिंग करे, एटीपी प्लांट को निरंतर संचालित करते हुए सफाई की जाए तथा नालों का पानी यमुना जी न जाए एहसी व्यवस्था सुनिश्चित किया जाए।

क्षेत्रीय अधिकारी प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड को निर्देशित किया कि जनपद में प्रदूषण से संबंधित जो कार्य किए जा रहे हैं उनका निरीक्षण करते रहें तथा फैक्ट्री, कम्पनी, फर्म आदि द्वारा प्रदूषण मानकों का शतप्रतिशत पालन सुनिश्चित करवाया जाए। जैव चिकित्सा अपशिष्ट प्रबंधन के अंतर्गत स्वास्थ्य केंद्रों से जो अपशिष्ट उठान हो रहा है, उसका समय समय पर निरीक्षण करते रहे। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि मेडिकल वेस्ट उठाने वाली कम्पनी को निर्देशित किया जाये कूड़ा उठाने वाली सभी गाडियों पर जीपीएस ट्रैकिंग सिस्टम लगायें तथा कंपनी के कार्यों पर निरंतर निगरानी रखें।



सिंगल यूज प्लास्टिक पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध भी करे और इससे पर्यावरण पर होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में नागरिकों को जागरूक किया जाये। ठोस अपशिष्ट प्रबंधन कास्ट्रक्शन वेस्ट, ई-वेस्ट, जैव चिकित्सा अपशिष्ट प्रबंधन के निस्तारण की प्रगति की बिंदुवार समीक्षा की। जनपद में कारखानों, प्लांट एवं फैक्ट्री में प्रदूषण मानकों की जांच निरंतर करते रहे। जिलाधिकारी ने डीपीआरओ, नगर निगम तथा समस्त ईओ को निर्देश दिए कि

सॉल्लिड वेस्ट मैनेजमेंट का निस्तारण करायें। जिलाधिकारी ने यमुना के किनारे स्थित समस्त गांव एवं घाटों की साफ सफाई के निर्देश दिये तथा वृक्षारोपण करना सुनिश्चित करें। सॉल्लिड वेस्ट को ग्राम स्तर पर निस्तारित करना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि यमुना जी के किनारे स्थित 67 ग्रामों के नालों का पानी यमुना में नहीं जाना चाहिए। यमुना जी को स्वच्छ रखें। श्री सिंह ने अधिशाषी अधिकारी नगर निगम, नगर पालिका परिषद तथा नगर पंचायत

के अधिकारियों से कहा कि सभी बाड़ों में स्वच्छता का विशेष ध्यान दे और कूड़ा का उठान समय से कराते हुए निगरानी भी करें। जिलाधिकारी ने घाटों पर आरती, सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि के आयोजन करने के निर्देश दिये। बैठक में डीएफओ रजनी कान्त मितल, डिप्टी कलेक्टर नरेंद्र यादव, डीसी मनरेखा विजय पाण्डेय, सिंचाई विभाग, पंचायती राज विभाग, नगर निगम, प्रदूषण नियंत्रण विभाग, स्वास्थ्य विभाग सहित संबंधित विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

# सीतापुर चिकित्सालय द्वारा नेत्र शिविर का आयोजन



**पचपेड़वा (बलरामपुर) / मोहम्मद रईस** : सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पचपेड़वा में आज सीतापुर चिकित्सालय द्वारा नेत्र शिविर का आयोजन किया गया जिसमें 50 मरीजों के आंखों की जांच करके दवाई व चश्मा दिया गया। जांच शिविर में डॉक्टर गणसुदीन खान, डॉक्टर आकांक्षा सिंह इसराफिल अली सिद्दीकी, नेत्र परीक्षण अधिकारी आदि मौजूद रहे।

# पत्रकारों को होली मिलान समारोह 10 को

**अशफक चौधरी मथुरा**  
मथुरा। ब्रज प्रेस क्लब द्वारा ब्रज क्षेत्र के सम्मानित इलेक्ट्रॉनिक एवं प्रिंट से जुड़े सभी पत्रकारों का होली मिलान समारोह का आयोजन 10 मार्च रविवार को आयोजित किया जा रहा है। ब्रज प्रेस क्लब के अध्यक्ष डॉ. कमलकांत उपमन्यु एडवोकेट ने जानकारी देते हुए बताया कि ब्रज क्षेत्र के सभी सम्मानित पत्रकारों का होली

मिलान समारोह का आयोजन 10 मार्च रविवार को डेम्पियर नगर स्थित हीरा क्रिस्टल होटल में प्रातः 10 से 12:00 बजे के मध्य आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम में प्रसिद्ध कलाकारों द्वारा राधा कृष्ण के स्वरूपों के मध्य मनभावन फूलों की होली की प्रस्तुति होगी। होली महोत्सव की तैयारियों को पूर्ण कर लिया गया है जिसमें ब्रज क्षेत्र

से सभी पत्रकारों के अलावा जनप्रतिनिधि, प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारी और सामाजिक संस्थाओं के प्रमुखों को भी आमंत्रित किया है। होटल में ही सबके लिए सहभोज की व्यवस्था रहेगी। ब्रज प्रेस क्लब अध्यक्ष श्री उपमन्यु ने सभी से 10 मार्च को रविवार के दिन प्रातः 10:00 बजे समय से पहुंचने का आह्वान किया है।



# ब्लाक स्तर पर सुरक्षा सैनिक व सुपरवाइजर भर्ती की तिथि हुई निर्धारित

**तेजयुग न्यूज़**  
अयोध्या : एस आई एस इंडिया लि0 जौनपुर के बैनर तले सुरक्षा सैनिक व सुपरवाइजर की भर्ती के लिए विकास खण्ड मुख्यालय पर बेरोजगारों को रोजगार उपलब्ध कराने हेतु शिविर का आयोजन किया जायेगा। कंपनी के डिप्टी कमांडेंट बताया कि जनपद के सभी विकास खण्ड मुख्यालयों में एसआईएस इंडिया लि0 जौनपुर के तलाशान में बेरोजगारों को रोजगार उपलब्ध कराने हेतु शिविर का आयोजन किया जायेगा। एसआईएस इंडिया लि0 भारत की बहुराष्ट्रीय कम्पनी है। जो सुरक्षा प्रदान करने का कार्य पूरे भारत व विदेशों में कर रही है। शिविर में सुरक्षा सैनिक व सुपरवाइजर की नियुक्ति की जायेगी। शिविर का आयोजन कोविड-19 के प्रावधानों के तहत सोशल डिस्टेंसिंग व मास्क का प्रयोग के साथ किया जाना होगा।

ब्लॉक में भर्ती देख सकते हैं। जिला विकास अधिकारी ने सभी खंड विकास अधिकारियों को शिविरों के सफल आयोजन के लिए निर्देशित किया गया है। उन्होंने कहा कि वे आपेक्षित सहयोग प्रदान करेंगे तथा भर्ती अधिकारी मनीष कुमार व चंदन मोर्य द्वारा आयोजन को लेकर अपेक्षाओं के अनुरूप अपना सहयोगात्मक योगदान देंगे।

**जनपद के सभी विकास खण्ड मुख्यालयों में एसआईएस इंडिया लि0 जौनपुर के तलाशान में बेरोजगारों को रोजगार उपलब्ध कराने हेतु शिविर का आयोजन किया जायेगा।**

मनीष कुमार ने बताया कि सुरक्षा जवान एवं सुपरवाइजर पद के लिए शारीरिक माप दण्ड जिसमें लम्बाई 168-85 सेंमी, सीना 80-85 सेंमी तथा उम्र 21 से 36 के बीच, वजन 56 से ज्यादा 90 से कम, योग्यता हाईस्कूल पास होना चाहिए। इच्छुक बेरोजगार युवकों को उक्त निर्धारित तिथियों अपनी सुविधानुसार संबंधित ब्लाको में निर्धारित शिविर में भर्ती हेतु प्रतिभाग कर सकते हैं जिसमें चयनित अभ्यर्थियों का पंजीकरण करने के लिए 350000 ऑनलाइन जमा करना होगा। पंजीकृत चयनित अभ्यर्थियों को प्रशिक्षण अथवा ट्रेनिंग के लिए जौनपुर भेजा जायेगा, जहाँ प्रत्येक चयनित एवं इच्छुक उम्मीदवारों को प्रशिक्षण के दौरान एक माह प्रशिक्षण के उपरान्त उन्हें तैनाती स्थलों पर सुरक्षा के कार्य में स्थाई तैनाती दिया जायेगा। नौकर के दौरान पीएफ, ई एस आई, ग्रेजुएट, इन्वॉयर्स, पेंशन, एवं अन्य व्यवस्था भी होगी।

# ग्राम प्रधान तहसीना ने स्वच्छ चलाया भारत मिशन अभियान

**तेजयुग न्यूज़**  
हापड़ : देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुखिया योगी आदित्यनाथ के द्वारा चलाए गए स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत जनपद हापड़ की गहमुक्तेश्वर तहसील क्षेत्र के ग्राम बदरखा में स्वच्छ भारत मिशन की तस्वीर देखने को मिली है। जहाँ पर ग्राम प्रधान तहसीना ने स्वच्छ भारत मिशन अभियान चलाया हुआ है जिसके अंतर्गत जहाँ भी कूड़ा कचरा जमा हो वहाँ पर साफ सफाई अभियान चलाया गया है।



ग्रामीणों की माने तो उनका कहना है कि ग्राम प्रधान स्वच्छ भारत मिशन अभियान चलाकर सभी ग्रामीणों को जागरूक भी करती रहती है। हम सभी ग्राम प्रधान की कार्यशैली से बहुत खुश है। समय समय पर ग्राम

# सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों पर किशोरियों को वितरित की गई आयरन फोलिक एसिड की दवाएं

**तेजयुग न्यूज़**  
मथुरा। जिला प्रोवेशन अधिकारी विकास चंद्र ने अग्रगत खण्ड है कि बुधवार को विकास खण्ड मथुरा, फरह, गोवर्धन, चौमूहॉ, छाता, नन्दगाँव, बल्देव एवं राया के अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में मिशन शक्ति एवं बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के अंतर्गत जनपद की किशोरियों को एनीमिया मुक्त सशक्त बनाने एवं मासिक धर्म स्वच्छता की जानकारी हेतु एक नई पहल के तहत मिशन सखी के नाम से एक विशेष कार्यक्रम चलाया गया।



मिशन सखी अभियान दिनांक 27 फरवरी, 2024 से लेकर 10 मार्च 2024 तक पूरे जनपद में संचालित होगा। इस कार्यक्रम के अंतर्गत 11 वर्ष से लेकर 19 वर्ष तक की किशोरियों को एनीमिया की

# भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ पीएम को सम्बोधित सात सूत्रीय मांग पत्र सौंपा

**तेजयुग न्यूज़**  
अयोध्या : भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ अयोध्या इकाई ने प्रधानमंत्री के नाम एक सात सूत्रीय मांग पत्र जिला अध्यक्ष सूर्य कुमार मिश्रा, मण्डल संरक्षक सुधाकर श्रीवास्तव, मण्डल मुख्य महासचिव अनिलकुमार के नेतृत्व में जिलाधिकारी नीतीश कुमार को राष्ट्रीय कार्यकारिणी के निर्देश पर पत्रकार हितों को लेकर सात सूत्रीय मांग पत्र सौंपा है। पत्रकार हितों की सुरक्षा के लिए सभी राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों में अधिमता हेतु बनाई गई मान्यता नियमावली में एकरूपता बनाए जाने की व्यवस्था पूरे देश में



समान रूप से लागू होनी चाहिए। जिला अध्यक्ष ने कहा पूरे देश के पत्रकारों एवं उनके परिवार के सदस्यों का इलाज मुफ्त किए जाना चाहिए। देश में पत्रकारों में उनके

लिए कारगर उपाय सदन में इस पर विचार कर कानून बनाया जाए। देश भर के 50 वर्ष पूर्ण कर चुके पत्रकारों को 30000 रुपया मानदेय देने की व्यवस्था बनाई जाए। मान्यता प्राप्त तथा स्वतंत्र पत्रकार जो 20 वर्ष तक पत्रकारिता में रहे हो उन्हें शामिल किया जाए। मान्यता प्राप्त की बाध्द्यता को हटाया जाए जिससे सभी पत्रकारों को इसका लाभ मिल सके। इस अवसर पर ज्ञापन देने वालों में जिला मुख्य महासचिव उमाशंकर मिश्रा, जिला कोषाध्यक्ष राजेश शर्मा, जिला संगठन सचिव बृजेश तिवारी, सहित अन्य पत्रकार साथी उपस्थित रहे।

# साकेत सदन निर्माण व विकास कार्यों की जिला अधिकारी ने की समीक्षा



**तेजयुग न्यूज़**  
अयोध्या : धाम में 14 कोसी परिक्रमा मार्ग के किनारे धारा रोड के समीप पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किए जा रहे साकेत सदन के विकास कार्यों के प्रगति की जिला अधिकारी नीतीश कुमार ने समीक्षा किया। कार्यदायी संस्था उ0प्र0 प्रोजेक्ट्स कारपोरेशन लि0, निर्माण इकाई-11 ने बताया कि साकेत सदन के पर्यटन विकास का 58 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुका है तथा शेष कार्य प्रगति पर है। उन्होंने बताया कि साकेत सदन परिसर में टिकट काउन्टर का कार्य स्लैब स्तर तक पूर्ण एवं शोपिनिअर शॉप (बी-2) का कार्य पूर्ण है। मुख्य भवन के स्लैब का कार्य प्रगति पर है, टाइलेंट के स्लैब का भी कार्य पूर्ण है। इंटीरियर प्लाजा का कार्य प्रगति पर है। इण्टरपीटेशन वाल के सुपर स्ट्रक्चर का कार्य पूर्ण है तथा शेष कार्य प्रगति पर है। जिलाधिकारी ने समस्त कार्यों को संरक्षण तकनीक से कुशल कारीगरों के माध्यम से गुणवत्ता पूर्ण ढंग से कराने तथा निर्धारित समयवाधि में समस्त कार्यों को पूर्ण करने के निर्देश दिये। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने बताया कि अयोध्या धाम में ऐतिहासिक भवनो को सजाने-सर्वांने का कार्य चरणबद्ध रूप से प्रगति पर है। इसी के क्रम में साकेत सदन परिसर में 1756 से 1775 मधुवन कुमार सिंह, एडी आर एम रेलवे सहित समस्त उपजिलाधिकारी गण एवं सम्बंधित पुलिस अधिकारीगण उपस्थित रहे।

# श्रद्धालुओं की बढ़ती भीड़ को देखते हुए प्रशासन हुआ एलर्ट

## महाशिवरात्रि, नवरात्रि, रामनवमी सहित महत्वपूर्ण त्योहारों को लेकर सुरक्षा पुरव्ता करने का निर्देश दिया

**तेजयुग न्यूज़**  
अयोध्या : आगामी महाशिवरात्रि, नवरात्रि एवं रामनवमी आदि महत्वपूर्ण त्योहारों के दौरान श्री राम जन्म भूमि मंदिर में दर्शनार्थियों की भीड़ बढ़ने की संभावना के दृष्टिगत उक्त त्योहार को सकुशल सम्पन्न कराने हेतु पूर्व से तैयारी किये जाने के लिए जनपद के प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों के साथ अपर पुलिस महानिदेशक अमरेंद्र कुमार सेंगर, मंडलायुक्त गौरव दयाल, आई.जी. प्रवीण कुमार जिलाधिकारी नीतीश कुमार, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राजकरण नय्यर के साथ आयुक्त सभागार में गोष्ठी आहूत की गयी। अपर पुलिस महानिदेशक लखनऊ जन ने कहा कि आगामी त्योहारों के दृष्टिगत हमें टीम इंडिया की भावना के अनुसार कार्य करना है। जिसमें सभी सम्बंधित विभाग आपसी समन्वय के साथ कार्य कर एक ऐसी व्यवस्था बनायें जिससे त्योहारों के दौरान अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं को श्रीरामलला के सुगम दर्शन प्राप्त हो सकें। जो-जो स्थान आगामी रामनवमी मेले के दृष्टिगत महत्वपूर्ण है उनका पुलिस अधिकारियों एवं मजिस्ट्रेट द्वारा ज्वार्ट सर्वे कर पूर्व से ही तैयारियां कर लिया जाये। मण्डलायुक्त गौरव दयाल ने कहा कि



आगामी समय में महाशिवरात्रि, नवरात्रि एवं रामनवमी के महत्वपूर्ण पर्व होंगे, जिसमें आने वाले श्रद्धालुओं की संख्या बहुत अधिक होगी इसके दृष्टिगत अभी से सभी सम्बंधित मजिस्ट्रेट एवं पुलिस अधिकारी तैयारियां कर लें तथा सभी स्थानों का ज्वार्ट सर्वे भी कर लें। मेला क्षेत्र में नगर निगम द्वारा बनाये गये 'मे आई हेल्प यू' बूथ को फेसलिटी सेन्टर के रूप में विकसित किया जाय, जिसमें स्वास्थ्य सहित अन्य महत्वपूर्ण विभाग के

प्रतिनिधि रहे तथा उसमें उपलब्ध सुविधाओं की जानकारी के लिए बैनर भी लगाये जाय। मेला क्षेत्र में जो भी व्यवस्थायें की जाय सभी व्यवस्थायें यथासम्भव स्थायी हो तथा धर्मपथ पर लगे स्पीकर का भी इस्तेमाल मेला के दौरान श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए किया जाय मेला के दौरान शौचालय साफ सुथरा रहे, शौचालय के साफ-सफाई से सम्बंधित कोई भी शिकायत न आने पाये। महानिरीक्षक प्रवीण कुमार ने कहा कि

आगामी त्योहारों में आने वाली भीड़ की संभावना के दृष्टिगत अधिक से अधिक होडिडग एरिया का चिन्हकन कर उनका ज्वार्ट सर्वे कर लिया जाय, जिससे कि भीड़ के दौरान श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा न हों। दर्शन उपरान्त श्रद्धालुओं को अपने गन्तव्य तक ले जाने के लिए पर्याप्त मात्रा में बसों की व्यवस्था पूर्व से ही कर लिया जाय तथा अयोध्या धाम के आसपास पर्याप्त पार्किंग व्यवस्था पूर्व से ही सुनिश्चित कर लिया जाय।